

EL OBRERO

Elche 19 Abril 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 500

Biblioteques Municipals
d'ELX

Hay que vigilar estrechamente el día
26 a los pistoleros de Sansanot y San-
to y demás elementos de la Derecha
que tan "valientes" fueron el 16
Febrero.

EDITORIALES Los trabajadores españoles queremos un Pre-

sidente de la República que reúna estas condiciones:

La C. N. T. y la unidad sindical

El camarada Largo Caballero ha hecho un nuevo llamamiento a la C. N. T. para que esta central sindical se decida a marchar conjuntamente con la U. G. T. La unidad de estas dos grandes organizaciones se hace cada día más imprescindible. Nuestro camarada ha sabido poner este problema en sus justos límites. Confiamos que la C. N. T. no eludirá la invitación que se le ha hecho. Si lo hiciese sería colocarse al margen de las horas históricas que vivimos. Nadie puede negar que hay un futuro demasiado cercano, al que se precisa llegar de forma distinta a como se viene marchando. La desunión es el mayor obstáculo que puede encontrar el proletariado para alcanzar sus reivindicaciones plenas. Por ello la C. N. T., que hasta ahora había adoptado una posición un tanto cómoda e indiferente, deberá responder satisfactoriamente a la invitación unitaria que se le ha formulado por el Secretario de la U. G. T. Si la indiferencia imperase nuevamente en el pensamiento de los dirigentes de la C. N. T., no dudamos que éstos se verían desbordados por el ímpetu arrollador de sus masas que, por encima de matices, desean la unidad con el resto del proletariado. Si sus directivos no quieren traicionarla en una de sus fases más interesantes y trascendentales, tendrán que abordar con todas sus consecuencias este problema tan interesante. La incógnita de lo que resulte se halla en las filas cenetistas. Por conveniencias de las jornadas revolucionarias que habrán de presentarse en fecha no lejana, y por la claridad con que los deseos de unidad se manifiestan en las masas obreras, la central cenetista no se sentirá con ánimos para arrostrar la impopularidad de oponerse a la unidad sindical con la U. G. T. De hacerlo así, más que un error sería otra cosa que nosotros seríamos los primeros en pronunciar, llegado que fuese el día.

Prieto se ha equivocado de nuevo

El compañero Indalecio Prieto ha hecho unas declaraciones a un diario parisién que revelan su pensamiento en torno a ciertos problemas planteados actualmente en España.

No entraremos de lleno en el análisis de ellas, ya que el espacio de que disponemos no nos lo permite. Por nuestra parte lo haríamos con sumo gusto para poner nuevamente de relieve el estado en que se encuentra el bagaje doctrinal del diputado socialista por Bilbao.

Prieto es partidario y desea la participación socialista con el Gobierno. Ni es nuevo este criterio suyo, ni sorprenderá a nadie. Estas «concepciones socialistas» de Prieto son antiquísimas en él. La nueva etapa de ilusiones democráticas las ha revivido en su pensamiento. Su ánimo se ha visto mellado por los deseos colaboracionistas. Ni la aleccionadora experiencia del primer bienio, ni la capacitación gradual que ha ido adquiriendo el proletariado español en estos últimos tiempos, y particularmente después de la insurrección de Octubre, cuentan para nada en la visión que debe tener un líder proletario. Prieto desconoce esto. O lo oculta deliberadamente. Querer colaborar con la pequeña burguesía cuando es esta la que ha ido a remolque del proletariado en las últimas elecciones—esto evidencia su inferioridad—supone no tener confianza en la capacidad creadora de éste ni en la misión indeclinable que le corresponde realizar como partido de clase. Este es, desde luego, el pensamiento de Prieto. Este cree que la colaboración con la pequeña burguesía es inevitable y se producirá cuando Largo Caballero haya admitido su necesidad. Tanto por lo lamentable de las declaraciones, como por la personificación que ha hecho Prieto en ellas, son motivos suficientes para reafirmarnos en nuestro criterio de que el diputado bilbaíno se halla desde hace tiempo fuera de la órbita revolucionaria en que gira el proletariado.

Thaelmann cumple cincuenta años

El día 16 se ha celebrado el cincuenta aniversario del nacimiento del gran luchador y símbolo de todos los antifascistas alemanes, Ernest Thaelmann. El gran coloso de la lucha antifascista, lo ha «celebrado» en un negro calabozo de las siniestras prisiones alemanas. Tres años lleva Thaelmann esperando que las hienas togadas del fascismo germánico le juzguen. Tres años de martirio constante y terrible. El odio salvaje del fascismo alemán ha encontrado una presa codiciada y se resiste a soltarla. Thaelmann es un prisionero de Hitler y de lo que éste representa. La clase obrera debe rescatarlo de la «justicia» de clase del nazismo. Un clamor unánime debe mantenerse constantemente en todo el mundo hasta que el gran líder del proletariado alemán sea rescatado. Los obreros ilicitanos proclamamos en esta fecha memorable nuestro odio implacable hacia el fascismo, al mismo tiempo que elevamos nuestro saludo revolucionario a todos los presos antifascistas que se pudren en las cárceles al igual que su heroico jefe, Ernest Thaelmann.

**Que no firme penas de muerte contra obreros.
Que no ampare a ministros ladrones.
Ni negocios vergonzosos como el "straperlo".
Ni a un Gobierno que asesine al proletariado.
Que no sea un lacayo del jesuitismo.
Que no deje pasar nunca al fascismo.
Que sea lo más izquierdista posible.
Que deje paso a un Gobierno obrero cuando se presenten los momentos precisos.**

Por un presidente así luchará la clase obrera.

La fusión de las Juventudes socialistas y comunistas...

...es ya una realidad tangible. Las últimas instrucciones de la Comisión Nacional de Unificación han acelerado las tareas de la fusión. Esta ya se ha realizado en varios sitios de España. Por lo que respecta a Elche tan solo unos asuntos de trámite impiden hasta ahora que no se haya realizado. Y, según nuestros informes, quizá antes de finalizar el presente mes se celebre en Alicante un Congreso provincial con el que quedará sellada la fusión de las juventudes sobre la base teórica del marxismo-leninismo. Las Juventudes alicantinas marchan con las velas desplegadas hacia su unidad orgánica.

La juventud revolucionaria española se está preparando para realizar un acto de grandes perspectivas históricas. En estos momentos de crisis permanentes e insoslayables de todos los valores de la sociedad capitalista, en que se derrumban por su propia base todos los sistemas políticos y económicos que han venido dominando al proletariado, la juventud obrera se apresta a hacer frente a esta situación caótica con todo entusiasmo y decisión.

El proceso democrático que está recorriendo la pequeña burguesía no tardará en agotarse. La incapacidad y la falta de audacia de los elementos radicales de la burguesía hará que el curso de la Revolución democrática no llegue hasta su término. La pequeña burguesía no sabrá aprovechar el Poder para realizar «su» Revolución. Con ello quedará reafirmada la vieja frase de Lenin de que «en las revoluciones ha de ser la clase trabajadora la dirigente». Solo así podrán cumplir su misión. De no contar con la fuerza renovadora del proletariado, las revoluciones corren el peligro de ser absorbidas por los residuos feudales de la sociedad que se pretende eliminar. A evitar que esto suceda en España se apresta la juventud trabajadora española. En España no se consentirá que la revolución democrática, iniciada fundamentalmente el 14 de Abril de 1931, sea absorbida nuevamente por la Iglesia, el Ejército, los grandes terratenientes y la alta Banca. Si el proletariado ve que el proceso revolucionario iniciado no sigue vigorosamente su continuidad histórica, derribando los muros que encuentre en su camino, no tendrá más remedio que realizar los actos necesarios que le sitúen en su papel de dirigente para que la Revolución comenzada no fracase.

Sería lamentable que la fusión de ambas Juventudes no diese los frutos apetecidos por pretender mantener viejos equívocos relacionados con el temperamento marxista que pueda tener cada cual. Hay ciertos prejuicios que borrar en los jóvenes de ambas organizaciones. Los intereses que persigue la juventud unificada son superiores a las conveniencias o posiciones de una sola organización. Si en algún sitio hay defectos que corregir no cabe duda alguna que se corregirán por la propia labor de los jóvenes mas que nada. La unificación no se hace solamente para evitar la pernicioso actuación del reformismo o del trotskismo. Se unifican las fuerzas para barrer de obstáculos el campo de enfrente. Pero también para limpiar el nuestro, si ello fuera menester.

Hay una firme base teórica que facilita la fusión. Los jóvenes comunistas y socialistas no deben malograrla sacando a re-

lucir antiguos prejuicios. Todavía existen jóvenes que se miran por encima del hombro. Esto es una equivocación lamentable. Con la misma satisfacción que fueron selladas nuestras diferencias ideológicas deben serlo ahora las de carácter personal. Entre los jóvenes socialistas y comunistas no puede haber, tanto en el terreno orgánico como en el particular, nada más que afecto y cordialidad. Todo lo que no fuera esto sería entorpecer la marcha que ha emprendido la juventud revolucionaria hasta conseguir su completa emancipación.

ANESBEL

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS AVISADOR ELECTORAL

Para el próximo domingo, día 26 del actual, ha sido fijada la fecha de celebración de las elecciones de compromisarios. Estos, en unión de los diputados, elegirán el Presidente de la República el día 10 de Mayo próximo.

Acuden a la lucha los partidos integrantes del Frente Popular unidos para afianzar la victoria del 16 de Febrero pasado; para elegir nuevo Presidente que responda al significado del triunfo de las izquierdas.

Es del mayor interés se ponga en la próxima lucha todo el entusiasmo para aplastar a la reacción.

INTERVENTORES

Se convoca a todos los que actuaron como Interventores en las elecciones del 16 de Febrero a una reunión que se celebrará el próximo martes, día 21 del actual, a las 9 y media de la noche, en el Salón Nuevo de Círculo Obrero, para recibir instrucciones relacionadas con las elecciones del 26 del actual.

Se encarece acudan todos los Interventores para organizar debidamente la lucha electoral.

CONSULTAS ELECTORALES

Se atenderán las que se realicen todos los días desde las nueve de la mañana, en la Secretaría de Círculo Obrero.

VEHICULOS

Se encarece a los ciudadanos y compañeros que posean vehículos y quieran ofrecerlos al Frente Popular, acudan todos los días a la Secretaría de Círculo Obrero para inscribirse.

Leed "EL SOCIALISTA"

LE OBRERO

Sabemos que durante esta semana se han movilizado los elementos de la J. A. P.: Les hemos visto por Alicante haciendo los jaques.
Al Cristo, que es de plata, es de la J. A. P.: A estos elementos hay que aplastarlos para que no molesten más.

Sindicato del Ramo de la Alpargata

La labor que se realiza hoy en este Sindicato, debido a la afluencia que tiene, y a las sin fin de cosas que hay que atender, es insuperable a todos los demás Sindicatos, por los muchos aspectos que tiene.

En el poco tiempo que ha pasado la bárbara represión del bienio negro, se han asociado más de un millar de compañeros en las diferentes secciones de este Sindicato, se ha creado la sección del «Vulcanizado» a la que pertenecen más de 500 obreros de esta industria, la que inmediatamente se ha realizado un proyecto de contrato de trabajo, que en la próxima semana será presentado a la patronal para su estudio y discusión del mismo. En dicho contrato se piden unos jornales decorosos porque los que existían en algunos aspectos estaban demasiado bajos.

También ha intervenido este Sindicato en la inspección de algunas fábricas, en las que pagaban a precios que no se ajustaban a plantilla, como es la de D. Rafael Ruiz García, el que pagaba sobre un real por doce-

¡DONDE RADICAN NUESTROS PODERES!

Quedaron aplazadas las elecciones que se habían anunciado para el 12 de Abril.

Una tregua más que pensarán aprovechar los elementos de derecha para que sirva de pacificación de los espíritus.

Los elementos que integraban las dos listas de pistoleros nombrados por la omnipotencia de un médico fracasado y funesto y de un imbécil, habrán perdido el miedo que tuvieron, o confiarán en que los elementos de izquierdas seremos tan olvidadizos que ya no recordemos los días del período electoral anteriores al 16 de Febrero. Si tal creen, están en un completo error, tanto mas cuanto que cada día estamos presenciando las actitudes provocativas de los que no se resisten a dejar sus privilegios.

Cuando muchos creían que los elementos reaccionarios no tendrían valor suficiente para salir a la calle, nos hallamos con la evidente realidad, de que cada día menudean más los atentados contra personas de acendrado izquierdismo.

Dijimos en artículos anteriores, que nos hallamos a LA RECIPROCA, y continuamos diciéndolo.

Quienes en vez de aceptar la derrota se aprestan a provocar graves situaciones al país, no tienen derecho después a quejarse de cuanto contra sus provocaciones se haga.

El día 16 de Febrero, la flamante policía honorífica, recorría los colegios electorales armada de pistola y porra metálica dispuesta a todo. Nada de extraño será que en la próxima contienda nuestros correligionarios reemplacen a los carcas cuyas listas publicamos en este semanario.

¡Que nadie se deje sorprender! Cuando veamos acercarse a las mesas electorales a individuos sospechosos, acordaros que pueden ser los «polizontes» del 16 de Febrero.

Nos hallamos dispuestos a demostrar donde radican nuestros poderes.

JUAN VERDADES

Labor de nuestro alcalde en defensa de los obreros en paro forzoso

Sabemos que nuestro camarada Rodríguez, Alcalde de Elche, realiza cuantos trabajos estén a su alcance al objeto de mitigar en lo posible el paro obrero.

Ultimamente ha sido la invitación realizada a las Comunidades de Proprietarios de Agua de las acequias de Marchena y del Pantano, para que se disponga a reparar los cauces de las acequias Marchena, Mayor y Contraacequia, limpieza de las mismas y cuantas obras sean de necesidad para que al mismo tiempo que se ponen estas acequias en debida forma, se procura por la salud pública y se dan jornales a los obreros.

Ignoramos la conducta que seguirán estas Comunidades ante la invitación de la Alcaldía, pero si le hacemos ver la obligación que tienen de conservar en su debida forma estos cauces y la ayuda que como propietarios deben realizar para remediar en lo posible el paro obrero.

Aparte de todo, como ilicitanos, deben contribuir a que mediante la proporción de trabajo, se viva en régimen de paz y tranquilidad en nuestro pueblo, tan fácilmente de ser alterada cuando el hambre se enseñorea de los hogares obreros.

SE GRATIFICARÁ

A quien presente a D.ª Antonia Aguiló Aguiló (Torrellano, casa núm. 116) las acciones núm. 42 y 85 de la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso».

na menos, que en una producción de 5.000 docenas que viene haciendo semanal, se quedaba de los obreros 750'00 pesetas, sin ponerse en peligro de ir a la cárcel.

La intervención que hemos tenido en la comisión de represallados también ha sido eficaz. Se han cobrado hasta la fecha algunas indemnizaciones, las que damos a conocer a continuación:

Antonio de la Calle Blaya, 135 días, 1.150 ptas.; Diego Pérez Aral, 80 días, 520 ptas.; Nicolasa Gomariz Palazón, 115 días, 460 ptas.; Victoria García Martínez, 105 días, 412 ptas.;

Frente Popular de Izquierdas REUNIONES

Durante la próxima semana, celebrarán reuniones las distintas Comisiones, todos los días a las 9'30 noche, en las siguientes Secretarías:

- Comisión Técnica: Secretaria de C. Obrero.
- Comisión Política: Secretaria n.º 1.
- Comisión Económica: Secretaria n.º 9.
- Comisión de Propaganda: Secretaria n.º 11.

Nicolás Ramírez Ruiz, 100 días, 840 ptas.; Saez Morote, 105 días, 840 ptas.; María Gomariz Palazón, 130 días, 520 ptas.; Clau-

pello Coves, 105 días, 420 ptas.; Macario Andreu Hernández, 125 días, 812 ptas.; Antonio Palazón Palazón, 131 días, 851 ptas.; José Gerardo Cabrera, 95 días, 617'50 ptas.; José García Gomariz, 128 días, 715 ptas.; Francisco Candela Belén, 109 días, 741 ptas.; José Peral Galiano, 128 días, 852 ptas.; Juan Hernández Urbán, 125 días, 812 ptas.; Fernando Cutila Quesada, 150 días, 975 ptas.; Concepción Blaya Pastor, 105 días, 412 ptas.; Manuel Cascales Miralles, 96 días, 624 ptas.; Juan Martínez Alarcón, 100 días, 650 ptas.; Vicente Soto Peral, 110 días, 840 ptas.; Clara Cam-

PEDRO TORRES DENTISTA CANALEJAS, 36 (BAJOS)

No confundirse, entre Café Casanova y Farmacia Pinto



ICICLISTAS! ¡MOTORISTAS!
Para no tener más roturas, haced las reparaciones en el
NUEVO TALLER
Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡ALTO AQUI!!
BARSABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia.-Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Abril y Mayo
ARRABAL
D. Miguel Salvetti
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Antonio Brú.
LLANO
D. Jerónimo Sánchez
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE

TINTORERIA QUITAMANCHAS LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto = Desinfección = Higiene = Economía
Se planchan trajes en el acto.
Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antea Salvador
ELCHE

SASTRE BLASCO
Castelar, 10, 1.º
ELCHE

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 5
MADRID

JUAN VICENTE CARACENA
American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS
ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA **CAMPELLO**
Exclusiva de los sombreros **Palarea y Buzo**

LA MODERNA
TINTORERIA A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco : : Tintes sólidos en todos los colores : : Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero : : Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.
Galán y García Hernandez, (junto al Puente Nuevo).
ELCHE

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.
RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

RETEM ELECTRIC
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

BOLLITORI

Net y ahuelo

—Bon día y salut, yayo,
—¡Hola, Salvoret! ¿Qué hay?
—Nada, que vinc cansat.
—¿Qué has pogut arreplegar per el poble? ¿Que hay de política?
—No, res.
—Has parlat en el Alcalde Rodríguez?
—No, señor.
—Malo, malo, Salvoret. Me pareix que el teu debut va a ser insulso.
—Se creu vosté que pera raonar sinc minuts en Rodríguez está tan fácil.
—Havien esperant entre homens y dones mes de cuarenta y me quede curt.
—¿Y en qué estriba que cuant manaven els aires, alló estava sempre desert?
—Per algo será, porque no hay efecte sinse causa.
—Me has tancat a blanques, Salvoret. Mes deixem eixe asunt pera la próxima semana, y anem a lo nostre contrate.
—¿Has fet alguna poesia?
—Calle, no me diga res porque tinc un compromís que me puc ahufegar en un cabell.
—¿Qué te pasa?
—Que no puc fer un verset ni siquiera de caramelo.
—Tire a fer una redondilla y me torbe al según rengló,
—Vach confeccionar una quintilla y atasque al terser vers.
—Nada, que no puc dormir.
—Es natural. Hay que pasar el aprendisache. Pero anem a fer una cosa.
—Diga.
—Tú en acomenses uno y yo tel arremate. Ya veus a la vellea me he fet bocaillero.
—¡Ay, yayo, qué compromís!

ANTE LA FIESTA DEL TRABAJO

Durante la presente semana se han reunido los delegados de las entidades sindicales de la Casa del Pueblo, en unión de los designados por el Partido Comunista y Agrupación Socialista, al objeto de tratar sobre los festejos a realizar con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Los números acordados en principio son los siguientes:

Día 30.—Al anocheer pasacalles por la Banda de Música. Iluminación extraordinaria. Extraordinario de EL OBRERO. Publicación de un Manifiesto.

A las 10, Conciertos por la Banda de Música y por las entidades artísticas que se adhieran a la Fiesta, en diferentes barriadas.

Día 1.º de Mayo.—Al amanecer disparo de 12 cañonazos, y diana por la Banda de Música y Artística Socialista.

A las 9, Flor Roja y Manifestación, que seguirá el itinerario de costumbre. Durante el trayecto y al llegar la Manifestación a la calle de Carlos Marx, se descubrirá la lápida que dá el nombre del Maestro del Socialismo a la antigua calle de San Juan.

De 11 a 13, concierto por la Banda de Música en la Glorieta.

A las 5 de la tarde, gran mitin organizado por el Socorro Rojo Internacional, intervinendo destacados elementos.

Día 2.—A las 10 de la noche, gran función de teatro en el Llorente a beneficio de EL OBRERO, interpretándose brillantes obras del repertorio del Grupo Escénico de la Artística Socialista.

Día 3.—A las 3:30, en el campo de deportes que anunciará, gran demostración atlética de los equipos obreros. Al finalizar estas demostraciones, se realizará un gran partido de fútbol entre importantes equipos.

De 7 a 9 de la noche, concierto por la Banda de Música en la Glorieta.

Sindicato del Ramo de la Agricultura

Se convoca a Junta General extraordinaria, para hoy domingo 19 del corriente, a las 9:30 en primera convocatoria y a las 10 en segunda, horas de su mañana y en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

EL COMITE

Sindicato del Ramo de la Piel

Sección de Cortadores

Se participa a los afiliados a esta entidad, que si no liquidan las cuotas que adeudan hasta el día 30 del actual, serán dados de baja.

EL COMITE

—No te apures.
—Tema:
—Dels pinchos fuchitius.
—Allá va.
Llarga ha segut la fuchia del valentón Fialuero y la demés compañía...
—¿Has dit valents? Be pot sero. Pero de guardarropia.
—¿Y hara de qué tratem?
—De les campanes de esta siutat.
—Ya té en sí la jefatura pera tocar la campana el insigne Calendura...
—Callat, ché. ¿Serás tontana?
—¿Y els carros de la basura?
—No pot haberse arrematat millor. Es vosté la megua salvasio. Y va el ultim. ¿De qué trate?
—Del estat actual de la nasió.
—¿Ché, com se ha posat España!
—¿No he vist mes asesinaos!
—Ay, yayo! ¿Aixó qui u apaña?
—¿Serás tonto? Manuel Azaña, si es queda dormint dos ratos.

Dos perletanos

Para las elecciones de compromisarios

Realizada la antevotación por las Agrupaciones Socialistas de la provincia, han obtenido mayor número de votos los siguientes compañeros:

- José Cañizares Domenech**
- Luis Arráez**
- Manuel Rodríguez Martínez**
- Antonio Cañizares Penalva**

Después de Octubre 1934

Continuamos la publicación de la lista de los que querían "limpiar" a España de obreros conscientes.

- Antonio Gomis Vicente** 100 pfas.
- Antonio Sempere "La Amuebladora"** 25 "
- Droguería de Francisco Pérez Seguí** 15 "
- Hiladora Ilicitana** 500 "
- Hijos de Manuel Lucerga** 100 "

(Continuará)

Jaime Agulló Ferrández

El día 9 de los corrientes, hizo un año que murió el incansable batallador socialista Jaime Agulló Ferrández.

EL OBRERO, en el primer aniversario, reitera a su familia la expresión de su sincero dolor.

Grupo Femenino Socialista

Se convoca a todas las afiliadas a Junta General ordinaria para el próximo martes 21, a las 9 y media de la noche, en el Salón de actos. Por tener que tratar asuntos de interés, se ruega la asistencia de todas las asociadas.

EL COMITE

F. C. D. O. de Levante-Sur

Después de su viaje en la Sección Obrera de la F. C. D. O. por tierra extranjera, ha regresado a la ciudad de las palmas, el jugador de fútbol, Jaime Valero Quiles. Lo celebramos.

ACTOS CIVILES

Ha dado a luz una hermosa niña la compañera María Torres Aznar, esposa del compañero José Serrano Campello, siendo inscrita con el nombre de Concha.

Felicitemos a tan queridos compañeros, como igualmente a las abuelas de la recién nacida Concepción y Clara.

Con el nombre de Libertad ha sido inscrita en el Registro Civil, una hija de los compañeros Encarnación Gutiérrez Bermúdez y Juan González.

Enhorabuena.

Ha sido inscrito en el Registro Civil con el nombre de Francisco, un hijo de los camaradas Antonia Maciá Marco y Jaime Guerrero Botella.

Nuestra felicitación.

Imp. La Gráfica = Elche.

RAFAEL NIÑOLES DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

ATENCION FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

AGRICULTORES

Quita manchas, lavados en seco :-: Se limpian y planchan trajes de señoras y caballeros a precios económicos. Especialidad en cuello de brillo.

JOAQUÍN DICENTA, 17

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50 Bragueros artelados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para maj de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

Se vende cebollino de simiente, muy seleccionada, de Molina, en Perleta, junto a la carretera de Santapola, Partida de Perleta. Razón: CARLOS SOLES SANSANO ¡No lo olvidéis!

REPOSTERÍA CORO CLAVE A CARGO DE PEPE VALERO

Especialidad en servicios para Bodas y Bautizos elche

SE VENDE
Una máquina de zapatero, de coser a brazo. Razón: Calle Eslava, 6. Elche.

LA UNION
Servicio Médico
Para Marzo y Abril
ARRABAL Y CENTRO: D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARÍA: D. JOSÉ POMARÉS
PRACTICANTE: D. MARIANO CASAS ANTON

DOCTOR FRANCISCO VISCONTI LLOBREGAT
Especialista en Pulmones y Corazón - Medicina interna - Rayos X - Infecciosas
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
Avenida de Alejandro Lerroux (antes Capitán Sediles), 16, pral.-ELCHE

Consulta en ALICANTE: Martes y Viernes, de 11 a 2, Calle S. Ildefonso - Teléfono 2.120

TRANSPORTES LA ILICITANA (Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Palayo, 81 - Teléfono 18822

CERVEZA DAMM Y MORITZ LA SEVILLANA
Representante en esta: AMBROSIO VAZQUEZ

Remedios SERNA
Ondulación permanente y marcel - Servicio inmejorable
Lope de Vega, 94
ELCHE

SE VENDE
Una casa-chalet, muy moderno, con grandes ensanches, muy a propósito para la instalación de cualquier industria o manufactura, en el pueblo de San Vicente de Alicante. Al contado o a plazos Razón en la Administración del periódico

ARMONIAL RADIO
Ventas a largos plazos y al contado.
Representante en Elche: Francisco Villanueva-Durán, 4, 1.º

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y GAMAS
Casa del compañero
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Opaña
ALICANTE

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS
A. BOTELLA BRÚ
Elaboración comarada en recetas-Especialidades nacionales y extranjer
Puerta de Orihuela -- ELCHE

SIGNOS La Elección Presidencial

Por Héctor

En nuestro anterior trabajo, apuntábamos un peligro fundamental para el régimen en estas horas de grave responsabilidad para todos, si no se acierta a calibrar bien las altas prendas morales y el inequívoco republicanismo que debe asistir al futuro Presidente de la República. La experiencia fué asazmente dolorosa para que nos andemos de nuevo en remilgos de personalidades a las que no conviene defraudar. Estos días se han barajado nombres, incluso por hombres de nuestro Partido, que acusan, o un desconocimiento de la actualidad política o una candoridad tan pegada a ellos que no ha sido bastante la tragedia de estos últimos años para conseguir arrancársela. Es eso un no querer percatarse que para servir los altos intereses de la República no son solo suficientes los deslumbrantes resplandores de ciertos nombres. Hace falta algo más. Y ese algo, normas éticas rectilíneas, fidelidad a los principios de una verdadera República democrática, solo puede concurrir en los hombres del Frente. Un Sánchez Román, excesivamente legalista y con una mentalidad superabundantemente burguesa, lo reputamos como Presidente de la República, a más de innecesario, peligroso. Ese hombre que la República necesita para ocupar su magistratura máxima, puede muy bien hallarse entre las fuerzas republicanas de izquierda, y si se conviniere en la necesidad de que ese hombre sea facilitado por nuestro Partido, que se solicite de forma debida, que nosotros, nuestras organizaciones, lo elijan conforme a las normas de máxima democracia que nos informan. Pero ello sin prejuicios ni con imposiciones que no podemos tolerar.

Aún estamos a tiempo. Conviene que se oigan todas las voces que merezcan ser oídas y desatendidas aquellas que por su intención al mentar nombres de posibles candidatos para el alto puesto, nos recuerdan los modos del Presidente destituido. Un Presidente con hábitos de intrigador, rector de Gobiernos mediocres, hechos a drede para imponer su voluntad de viejo rabadán, es el peor mal que nos podría acontecer.

Facilitar el nombre del candidato que el Frente Popular presente, entendemos es condición primordial para que el pueblo concurra a las elecciones a compromisos con aquel fervor y con aquel entusiasmo que la jornada electoral del día 26 exige. Ese deseo en no facilitar el nombre hasta pasadas las elecciones de compromisos no sabemos en qué altos intereses puede estar inspirado. Por lo que el pueblo se va a manifestar es por éste o por aquel Presidente. Poco importan los compromisos cuando éstos habrán de votar el candidato que sus agrupaciones designen. Es al Pueblo a quien más puede interesarle la personalidad designada, ya que es él quien más directamente sufre las consecuencias de ciertos yerros. El tremendo error de erigir un Presidente de la República, entre camarillas y cambalaches, a quien de antemano había prejuzgado su actuación, que no fué más que una continuación de su trayectoria política, nadie como el pueblo, en su mayoría la clase trabajadora, lo sufrió. Pero recordarlo no creemos necesario remitirnos a Octubre. Baste para ello con repasar la prensa diaria. Ella nos está dando la medida de los planes y de las bajas pasiones que animaban al felón destituido.

Eso es lo que conviene evitar. La elección de un Presidente intrigador y marrullero. Facilítase el nombre del candidato del Frente Popular antes de la jornada del 26, en la seguridad de que si el candidato goza del fervor popular, claro signo de su proceder intachable en los dos años ominosos, la fuerza arrolladora de los electores izquierdistas será superior a la del 16 de Febrero y el futuro Presidente ocupará su alto puesto con toda la autoridad que le dará un movimiento de opinión tan formidable.

HOY 19 DE ABRIL

¡Vuelta popular a Elche

Por el entusiasmo que en los jóvenes deportistas existe, promete ser esta magna carrera, el festival deportivo más importante, celebrado hasta la fecha.

La lista de los premios, es la siguiente:

Premios para equipos

- 1.º Trofeo del Ayuntamiento.
- 2.º Trofeo del C. D. Rojo.

Premios para corredores

- 1.º Copa I. Republicana
- 2.º Copa II. Republicana.
- 3.º Cuadro J. Socialista.
- 4.º Regalo A. Socialista.
- 5.º Copa Partido Comunista.

6.º Copa de «El Luchador».

7.º Copa Barbería de la Puchaeta.

8.º Reloj pulsera, regalo del C. D. Rojo.

9.º Reloj de Bolsillo.

10. Una Pitillera, regalo de la Relojería Molina.

11. Una botella. Bar Leguey

Los demás premios hasta 25, serán medallas.

El primer corredor que entre a la meta, la «Dama de Elche» le regalará un pantalón.

NOTA.—La inscripción será de 50 céntimos.

RIEGOS DE LEVANTE

En el pleito que tienen planteado los regantes de la comarca con la poderosa y ex-Real Compañía de Riegos de Levante, el fallo, para ser justo, ha de coincidir con las peticiones de los campesinos. No se trata de complacer a los más numerosos, sino de reconocer un hecho que por su propia justicia se impone. Estamos seguros que la Comisión del Ministerio de Obras Públicas que tiene en estudio las peticiones de los regantes así lo habrá de reconocer.

Dentro del régimen burgués en que vivimos, los intereses de la Compañía son muy dignos de tenerse en cuenta, pero sin duda los intereses de los campesinos son tan dignos como aquellos. Nosotros creemos que entre el derecho a enriquecerse y el derecho a vivir prevalece éste sobre aquél. Si la Comisión Ministerial ha de obrar en estricta justicia, no sólo examinará los libros de la Empresa, sino también la contabilidad de los agricultores. Pues parece que lo único que interesa es si la Compañía gana o pierde, sin preocuparse de si los campesinos pueden vivir. Una Empresa que en la explotación de un negocio no obtiene los beneficios apetecidos, le queda siempre el recurso de abandonarlo para que el Estado se incaute de su explotación. Lo que no puede hacer el Estado es condenar al hambre y a la emigración a todos los habitantes de una región que, con su esfuerzo sobrehumano, han creado una riqueza nacional donde no la había. Nosotros hemos podido apreciar el trabajo invertido en aquellos campos, allanando terrenos, trazando acequias, removiendo el suelo y plantando arbolado ante la promesa de que se les daría agua en condiciones asequibles. Así se hizo en un principio, vendiendo el agua a 25 pesetas las tres horas, y se les prometió todavía que el agua se abarataría a medida que aumentase el consumo. Los campesinos multiplicaron sus esfuerzos transformando en vergel lo que eran tierras áridas y estériles. Más cuando la riqueza estaba creada, la Compañía inició ladidamente la subida del agua, que hoy alcanza el precio de 50 pesetas las tres horas; exactamente el doble de lo que valía.

Hay que examinar si el precio de coste de la elevación del agua ha aumentado para poder justificar el aumento del precio de venta. Y mientras la Compañía no pruebe el aumento del precio de coste, no le será lícito el aumento del precio de venta. Alega la Compañía que el negocio es poco lucrativo. Lo dudamos, pues no hay Empresa que explote un negocio ruinoso. Lo que sucede es que, paralelamente a la concesión de la explotación de los riegos, le fué concedida la explotación de los saltos

Ginés GANGA

EL PISTOLERISMO FASCISTA

¡Hay que acabar con él!

Por Tovarich

No más allá de la semana pasada, pedíamos en estas mismas columnas que el Gobierno del Frente Popular tomase unas medidas enérgicas contra los elementos derechistas que no realizan otra misión que la de actuar de pistoleros y agentes provocadores. Abonábamos en defensa de nuestras razones ciertos casos sucedidos a varios elementos destacados de las izquierdas. Hoy la lista se ve aumentada con nuevas víctimas del terrorismo vaticanista. En una semana nada más, se han sucedido dos casos verdaderamente inconcebibles después del triunfo del día 16 de Febrero. No lo han sido tanto por las personas y lugares escogidos—con ser esto muy digno de considerar—como por las circunstancias en que estos crímenes se realizan. Los elementos que forman los cuadros del pistolero derechista no parecen haberse dado cuenta de que en el Ministerio de la Guerra ya no se encuentra el «Jefe».

Y quien dice en el Ministerio de la Guerra, podía haber dicho en el de Gobernación o en la Dirección General de Seguridad. Tal es la libertad que encuentran para asesinar, que nosotros también nos vamos permitiendo ya dudar si, efectivamente, en dichos cargos hay unos gobernantes que han sido llevados allí por el impulso de las masas antifascistas, para evitar que la reacción llegase a terminar su marcha ascendente.

«Ni una tranca para aporrear, ni una bolsa para corromper», dijo solemnemente el señor Azaña en el Parlamento. Ni suscribimos entonces íntegramente la frase, ni la suscribimos ahora, después de lo sucedido. Admitimos que un Estado democrático, de estilo republicano, no precise acudir al soborno ni al despilfarro para mantenerse. Lo que ya nos resulta un poco más difícil de explicar es el por qué un Estado democrático no ha de limpiar su paso de los pistoleros fascistas que lo obstruyen.

De ahí que reiteremos nuestros deseos de que el Gobierno sepa colocarse sin timideces ni ñoñerías en el lugar que le corresponde. El señor Azaña puede manejar en el Parlamento cuantas teorías y modos de gobernar le inspire su formación política. Allá él con ellas. Lo que no puede hacer es proclamar que no ha ido al Gobierno a castigar duramente a quien lo merezca. Ni menos que decirlo, hacerlo. ¿Si hace falta emplear la tranca, por qué no emplearla? ¿Y acaso las derechas no han dado ya suficientes motivos para que caiga sobre ellas todo el rigor de la justicia?...

Es grotesco e indignante lo que ocurre. Se aprueban las actas que proclaman diputados por Orense y Salamanca a Calvo Sotelo y Gil Robles, respectivamente. Se condena levemente a los agresores de Largo Caballero. En el Ejército y en la Guardia Civil se hallan todavía los enemigos declarados del régimen. Las responsabilidades por los miles de crímenes cometidos en Asturias, son todavía una ilusión. El pistolero fascista, haciendo cuanto le viene en gana. Los capitalistas, llevándose el dinero al extranjero. ¿No es todo esto bastante para que el Gobierno se decida a llenar las cárceles de los que no hacen otra cosa que asesinar las libertades conquistadas en España?

Sirval, el Sargento Vázquez, Argüelles y todos los asesinos vilmente en Asturias acusan a Alcalá Zamora, Gil Robles, Lerroux y a todos los "grandes de España" y piden recta justicia.

LEED "EL OBRERO"